

千万别化“半面妆”

慷慨陈词

李康宁

风高月黑,意气消颓。输给了阿尔滨之后,原本“输一场赢一场”的错落节奏,也已不见,只剩下错与落了。

对阵亚泰与阿尔滨两位东北兄弟,泰山队慷慨送上六分,宅心仁厚得令人感佩。毕竟两地渊源太深,既是同根同源,自然给吃给喝。所以趁着假期,出门

送温暖,回家摆酒宴,美得马林一个劲儿说“你懂的”。

马大帅懂不懂,只有他知道。但在鲁能的球迷们看来,形成如此这般的局面,实在让人搞不懂。本赛季伊始,带着夺目光环的库卡携一众悍将君临天下,开始为鲁能的王图霸业写下新的一笔。赛季初,鲁能的表现有起伏,但也只是不够好而已;但随着亚冠出局,各条战线随即节节败退。与保级队的对抗,也能踢得杂乱无章。

仿佛是须臾之间,我们与这支熟悉的队伍之间,萌生了罕有的壁障与隔膜。远如2006年,鲁能

气势鼎盛无坚不摧,很多弱队几乎是望风披靡;其后又征伐四方,与诸强逐鹿天下,泰山之威自此赫赫奕奕;就算是前几年,泰山队陷入困顿,仍有不屈不挠的烈性血气。比如前年与去年的这个时候,泰山队鼓起余勇,两次逼平恒大,功臣王永珀与麦格雷文均被球迷顶礼膜拜。而如今时日不久,他们已经失去了原有的地位。至于球队,再遇恒大恐怕也有未战先怯之感。

今天的泰山,光荣的传统已如颓圮残垣,让人看了骨鲠在喉心生寒意。最关键的原因,还不在于球队战力折损成绩滑坡,而

是整体心态不良。在与阿尔滨的比赛中,泰山队的痼疾依旧,始终是漫不经心的失误导致丢球,进攻中杂乱无章虚有其表。一有了失误便互相埋怨,这边找藉口转脸就吹牛,这样的气氛,不可能造就一支成功的球队。

我们可以容忍低迷,但不能容忍麻木;可以接受失误,但不能接受懈怠;可以保护尊严,但绝不同意浮夸。我们希望见到的,是面对失败也能亮剑,面对责任敢于承担的队伍。而不是碰到遇见问题纷纷噤声,甚至讳疾忌医的做法。

历史上,有个著名的段子。

南朝时,有个资深美女叫“徐娘”,她是南朝梁元帝萧绎的王妃。因为老公萧绎只有一只眼睛,所以她每次化妆都只化一半脸,带着些调侃的意思。久而久之,好脾气的萧绎发了火,将这位宠妃处死了。

这就是“半面妆”的由来。一如眼下的泰山队,一半是光鲜亮丽的豪华阵容大牌外援,一半是隐患重重的战术体系球队斗志。只是一边上了妆,只会让整张脸更显不协调。不妨给“半面妆”稍微卸妆,素面朝天地端详端详自己,看看下一步应该走什么风格。

主场1:2负于大连阿尔滨,联赛夺冠几无希望

鲁能怎么了?昏招造“自残”

本报记者 胡建明

5月3日晚上,在一场主题为“抬起头”的主场比赛中,鲁能泰山迎战大连阿尔滨队,原本球迷们都希望鲁能借这个实力一般的对手,出一出客场不敌长春亚泰的怨气。结果,鲁能竟然在主场以1:2输给了对手,遭遇了本赛季中超联赛的第一次连败。

至此,鲁能与领头羊广州恒大之间的积分差距被拉大到了8分!鲁能要想完成本赛季中超夺冠的任务几无希望。

按道理说,在亚冠联赛出局后,以鲁能兵强马壮的的实力,应付中超联赛应该没有多大的问题,可谁也没有想到他们会沦落至此。鲁能这到底是怎么了?

上一场客场输给长春亚泰队后,慌乱之中的鲁能泰山队在返回济南后,做了一个让人吃惊的决定——库卡重新安排了球队中的队长人选,队中原来的副队长韩鹏成为了队长,王大雷被任命为副队长。

本来球队更换队长也是很正常的事情,但因为库卡之前在接受巴西媒体采访时说过:“这里有队长和副队长,我来之前就有,不是我任命的,而是他们任命的。”这一番话很容易让人联想到,在队长任命上,库卡是与鲁能俱乐部存在分歧的。

在任何一支球队,队长任命都是一件很严肃的事情,像鲁能这样说换就换,说明教练组和俱乐部之间在有些问题上还需要加强沟通。打大连阿尔滨之前,不少球迷都表示,主教练库卡和鲁能俱乐部都不应该在这个时候做出更换队长的决定。

因为勒夫受伤,鲁能主帅库卡本场比赛对球队的主力阵容再次进行了调整,韩鹏、阿洛伊西奥以及蒙蒂略等攻击好手都出现在了首发阵容中,此外,很久没有打比赛的汪强也顶替停赛的戴琳首发。

很多球迷都认为,在戴琳无法出场比赛的情况下,鲁能替补名单中的麦格雷文应该是与杜威搭档的最好人选,他不仅有着出色的正面防守能力,而且还有一定的回追速度。此外,之前他比汪强有过更多的出场机会。可惜,这一切库卡好像都没有考虑到。

正是因为防线屡屡出错,上半时结束后,鲁能就以0:2落后于对手,于汉超和“鲁能出品”的孙铂各为阿尔滨队打进一球。

随着比赛的深入,库卡的换人也让人看得莫名其妙,尤其是用刘彬彬换下张文钊更是让人不解。唯一值得欣喜的是,备受库卡信任的阿洛伊西奥在比赛进行到第64分钟的时候为鲁能扳回了一球。在打进这个进球之前,阿洛伊西奥几乎是鲁能阵中被抢断最多的前场球员。

本赛季,库卡在用人方面已经多次被外界所诟病。如果鲁能和库卡还意识不到问题的严重性,那么属于鲁能的“磨合阵痛期”或许还会更长。



阿尔滨被指“拖延时间” 马林回应“你懂的”

本报记者 李志刚

本场比赛之前,大连阿尔滨主帅马林的日子并不好过,这支被认为有能力冲击亚冠资格的球队,这个赛季在他的带领下没能发挥出真正实力,但有了客场击败鲁能泰山的经历,一切将大不相同。赛后,马林还不满足,他说自己的球队下半场踢得过于保守,否则应该有机会打进鲁能更多的球。

“拼劲足,贯彻战术坚决,关键时候能够咬住牙”,马林这样总结阿尔滨能够客场击败鲁能的几条关键原因,“鲁能的实力摆在那里,确实很强,尤其是进攻方面,办法很多,但足球比赛,没有必胜一说。我们首先得有赢球的信念,然后才会有赢球的可能。”在本场比赛中,大连阿尔滨6号朱晓刚中途替补登场后,又被换下,为何出现这样的情况?马林说这是因为朱晓刚在身体方面对抗鲁能的阿洛伊西奥太吃亏了,“朱晓刚上场后,直接就面对鲁能的31号阿洛伊西奥,打了几个回合,情况不对,我就把他调整下来了。就这么简单,没别的意思。”

下半场比赛中大连阿尔滨球员在场上多次倒地不起,赛后有人认阿尔滨有“拖延时间”之嫌,马林对此并不认账,“这个问题,咱们私下里可以好好交流,但不能在赛后新闻发布会上说,很多事情都是这样,否则我就会受罚啊,你懂的。”

中超不夺冠,能否和鲁能继续合作?

库卡打太极,“得问俱乐部老总”

本报记者 胡建明

“这是一场糟糕的失败,在我们的计划中,并没有想到会输掉这场比赛。”主场输掉与大连阿尔滨队的比赛,鲁能主帅库卡懊恼不已。因为谁都知道,输掉这场比赛,鲁能距离本赛季的中超冠军已经越来越远了。

赛后,当有记者问库卡,如果夺不了本赛季的中超冠军,是否会影响到库卡与鲁能俱乐部之间的合作时,库卡很聪明地选择了回避:“能否继续和俱乐部合作这个问题,我没法回答你,

你得去问俱乐部老总。”

刚刚加盟鲁能时,库卡的确是说过要带队夺取中超联赛,直到现在库卡也没有否认,“当你来到中超联赛的时候,而且还驾驭这么强大的一支队伍,你肯定要想夺冠。”

“如果俱乐部老总认为我的工作没有达到他的要求,他可以换掉我,因为这是领导的权力。有时候,你脑子里是有想法的,但可能没有实现出来,所以能否继续和俱乐部合作这个事情,应该是领导层的问题。”